Звіт

директора  ЗОШ І ст. - д\с с. Забойки

Л.Є.Бінч

Шановні присутні! Закінчився навчальний рік і тому ми зібралися сьогодні щоб зробити певні підсумки роботи колективу школи,оцінити діяльність директора на посаді протягом 2016-2017 навчального року.

Як  директор школи – садка,у своїй діяльності протягом звітного періоду,я керувалася Статутом школи,Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками директора школи, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника загальноосвітнього навчального закладу.

1.Загальна інформація про школу.

Забойківська ЗОШ І ступеня є колективною власністю Тернопільської районної ради Тернопільської області. Управління здійснюється відділом освіти Тернопільської районної ради, а фінансування Почапинською сільською радою. У 2016-2017 навчальному році працювало 11 педагогічних працівника та 10 працівників з числа обслуговуючого персоналу. Навчалося в цьому році 33 учні та 38 вихованці.

2. Кадрове забезпечення.

У 2016-2017 н.р. штатними працівниками Забойківська школа – садок була забезпечена на 100%. При підборі нових кадрів враховується фахова підготовка, особисті та колективні якості працездатність, інші характеристики. Час диктує все нові й нові вимоги до вчителя, тому доречним зараз є вміння працювати з комп’ютером. Всі педагоги школи – садка володіють навичками роботи з комп’ютером. Перспектива в освіті така, що вчитель, який не володіє навичками роботи на комп’ютері та не використовує їх у своїй діяльності,не буде відповідати освітнім вимогам,та не зможе ефективно забезпечувати навчально-виховний процес з учнями та вихованцями. Далеко не кожна початкова школа може похвалитися комп’ютерним класом. В нашій школі  обладнаний комп’ютерний клас з допомогою спонсора,керівника Національного банку України в місті Тернополі - Романика Романа Романовича.

Склад педагогічних працівників школи:

- 3 вчителів мають  І кваліфікаційну категорію

- 1 вчитель  має  ІІ кваліфікаційну категорію

- 2 вихователі ІІ кваліфікаційну категорію

- 1 вчитель має звання «Старший вчитель»

-  4 педагогічних працівників –спеціалісти.

Середнє тижневе навантаження педагогічних працівників по школі становить 20год.

3.Методична робота

Педагогічний колектив школи-садка працює над проблемою:

- Диференційований підхід до навчання молодших школярів через вимоги до сучасного уроку.

- Формування національної свідомості молодших школярів та дошкільнят через зміст уроку,позакласні, позашкільні виховні заходи та заняття з дошкільнятами.

вчителі та вихователі  активно приймали участь в районних семінарах, тренінгах, круглих столах для молодих вчителів. Дають відкриті уроки на шкільних методоб'єднаннях.

Методична робота спрямована на покращення фахової підготовки кожного педагога, активізацію його творчого потенціалу, засвоєння і впровадження у практику прогресивних технологій навчання та виховання, перспективного педагогічного досвіду, підвищення результативності педагогічної праці.

Упродовж навчального року колективні та групові форми роботи поєднуються з індивідуальними. Значна увага приділяється самоосвіті як одній з форм індивідуально-методичної роботи. Кожен педагог протягом навчального року працює над власною темою. Ця тема вибирається, виходячи з професійних потреб педагогів. Опрацьовані матеріали, результати проведеної роботи систематизуються та узагальнюються кожним педагогом у папках педагогічного досвіду.

4.Навчальна діяльність учнів.

Протягом 2016-2017 навчального року робота педколективу була спрямована на особистісно-зорієнтоване навчання і виховання школярів. Велика увага у школі –садку приділяється охопленню дітей навчанням. Станом на 1 вересня 20 16 року до першого класу були залучені всі діти, яким виповнилось 6 років.
За підсумками навчального року учні школи показали хороший рівень досягнень. З 33 учнів школи високий рівень досягнень показали 7 учнів, що складає 21,2% від загальної кількості учнів, достатній -11 учнів, що складає 40% , середній – 13 учнів, що складає 34% .

Школа проводить активну роботу  з обдарованими дітьми.   Хороші показники мають учні з укр.мови, читання, англ.мови, математики, інформатики, трудового навчання, природознавства.

5.Виховна робота

           Педагоги школи глибоко усвідомлюють, що соціальна адаптація учнів, розуміння ними своїх прав та свідомого виконання обов’язків у значній мірі залежить від правильно визначених та обраних шляхів реалізації виховного процесу. Тому пріоритетними питаннями у виховній роботі школи залишається забезпечення всебічного розвитку особистості, сприяння її самовихованню й самореалізації, спрямування їх у своїй діяльності керуватися загальнолюдськими цінностями, глибоко розуміти традиції свого народу. У зв'язку з цим виховна діяльність школи була спрямована згідно напрямків:

• Морально-етичне виховання.

• Художньо-естетичне виховання.

• Громадянсько-патріотичне виховання.

• Трудове виховання.

• Фізичне виховання і пропаганда здорового способу життя.

• Економічне виховання.

• Екологічне виховання.
 6. Співпраця з батьками.
         Виховання учня в школі і сім’ї – щоденний нерозривний процес. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є соціальним замовником школи, а тому беруть активну участь у навчально-виховному процесі. Вони є учасниками позакласних заходів, пов’язаних з професіями, світом захоплень, родинними святами.  Класні керівники тісно співпрацюють з сім’ями своїх вихованців: відвідують дитину вдома, спілкуються з родиною.         Однією з традиційних з форм роботи з батьками у  школі-садку є батьківські збори. Тематика зборів підбирається з врахуванням вікових особливостей дітей.
7.Збереження і зміцнення здоров’я учнів та працівників.
          Медичне обслуговування учнів та працівників школи організовано відповідно до нормативно-правової бази.  Щорічно на базі районної поліклініки діти проходять медичне обстеження. . Відповідно до результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок лікувальної установи у школі формуються спеціальні медичні групи, а також уточнені списки учнів підготовчої, основної групи та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік. Відповідно цих списків видається наказ по школі. Учні щорічно проходять поглиблений медичний огляд у серпні за графіком кабінету профогляду медичної установи. Працівники їдальні проходять медичні огляди два рази на рік. Огляди відбуваються за рахунок держбюджету.  Проходження медичного огляду фіксується в санітарних книжках установленого зразка, які реєструються і зберігаються удиректора школи.         Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом перебування у школі. Організація харчування учнів закладу регламентується законами України «Про освіту» (ст. 25), «Про загальну середню освіту» (ст..22), «Про охорону дитинства» (ст. 5), Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», іншими нормативними документами. Згідно з вищезазначеними документами, учні 1-4 класів забезпечуються безоплатним одноразовим харчуванням. Гаряче харчування  32учнів 1-4 класів відбувається на великій перерві  у їдальні школи.
      Цікавими оздоровчими заходами у школі є проведення традиційного Дня здоров’я, шкільної спартакіади, бесіди з лікарями , показ відеофільмів про шкоду куріння, наркотиків, алкоголю. У планах виховної роботи кожного класного керівника є розділ «заходи по збереженню житя і здоров’я дітей» де запланована певна робота оздоровчого характеру з класом.

8.Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності.
Робота з охорони праці , безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи-садка з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації школи. Наказом по школі призначається відповідальний за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі, створено службу з охорони праці, сплановані заходи.

     На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів та вихованців, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У школі в наявності необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожна класна кімната,  групова кімната має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності. Також у приміщеннях школи розміщено стенд по безпечній поведінці. Питання охорони праці та попередження травматизму неодноразово обговорювалися на нарадах при директорові.

        Вивчаючи стан травматизму серед учнів, можна відмітити, що в навчальному закладі здійснюється належна робота щодо попередження нещасних випадків, створення безпечних умов навчання. В школі розроблено низку заходів щодо попередження травматизму учнів, проведена відповідна робота з учителями. 
9. Фінансово-господарська діяльність.
 Будівля школи прийнята в експлуатацію  дуже давно. Але не зважаючи на великий вік та зношеність, адміністрація школи разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані. Фінансування потреб школи проводиться відділом освіти ТРДА та частково - сільською радою села Почапинці. Протягом навчального року систематично здійснювалася виплата заробітної плати.  Вчасно здійснювалися бухгалтерією проплати за спожиті школою енергоносії. Завдяки злагодженості відповідальних за економію працівників, школа не виходить за ліміти спожитих енергоносіїв. Протягом навчального року за рахунок спонсорської допомоги та частково бюджетних коштів здійснено поточні ремонти коридорів школи, закупівля миючих дезінфікуючих засобів для харчоблоку, внутрішніх туалетів. За рахунок благодійних коштів батьків здійснено ремонти та підготовку класних кімнат до навчального року.

        Педагогічним колективом  школи приділяється достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Коридори, класи  школи –садка поступово поповнюються новими сучасними пластиковими стендами, активно проводиться робота по озелененню коридорів. Подвір’я школи завжди прибране, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються квіти, які протягом літа доглядаються учнями школи, своєчасно обрізаються дерева, кущі, біляться бордюри. Обслуговуючим персоналом проводиться скошування трави на газонах, винесення та періодичне вивезення сміття з території школи.     

10.Внутрішній контроль

     Для здійснення контролю директор школи визначає мету стосовно конкретного завдання та обирає певні способи досягнення поставленої мети, визначає об’єкт контролю. В умовах школи – садка об’єктами  контролю є: вчителі, вихователі, учні, батьки. За результатами контролю керівник приймає певні управлінські рішення.      Внутрішній контроль за навчально – виховним процесом у школі покладається на директора школи, яка намагається робити все для того, щоб члени колективу були готові спільно реалізувати поставлену мету.

Керівник школи формулює мету перевірки та визначає терміни, розробляє схему контролю:

· Вивчення документації садкових груп (журнал, планування);

· Вивчення документації класу (журнал, щоденники, зошити, планування, особові справи учнів);

· Відвідування уроків за розкладом протягом визначених термінів та занять, прогулянок, виховних заходів;

· Контрольна перевірка рівня навченості (контрольні роботи, тести);

· Робота з батьками;

· Прийняття управлінського рішення за результатами перевірки.

    Тематичний контроль використовується в окремих випадках діяльності (робота колективу школи над певною педагогічною проблемою, вивчення питань, запланованих на навчальний рік). 

Персональний контроль вноситься у план і здійснюється, коли вчитель потребує певної допомоги.

Оглядовий контроль переважно проводиться наприкінці навчального року. У школі – садку найширше використовуються  бесіди, робота з документацією, анкетування.

      І наостанок хочу завірити, що школа і в подальшому буде докладати зусиль до контролю за рівнем знань та навчальних досягнень учнів, відвідування занять та стану навчальної дисципліни, а також зміцнення матеріально – технічної бази школи.

