Як організувати дитину вранці?

Напевно, багато батьків стикалися з тим, що серед тижня буває дуже складно вчасно зібрати і відправити дитину до школи через низку обставин (небажання дитини йти до школи, вставати рано вранці, снідати). Робочі дні перетворюються для батьків в легкий кошмар (скрізь і все треба встигнути!). Коли ж наступають вихідні, діти на подив самостійного встають рано вранці і з задоволенням снідають.

Як же організувати дитину вранці? 

Необхідно привчити дитину до певного режиму сну (наприклад, підйом о 7.00, відбій о 21.00-21.30) і стежити за тим, щоб дитина висипалася. Режим рекомендується дотримувати не тільки в робочі дні, але і у вихідні і під час канікул. Недосипання – одна з причин, по яких дітей важко збирати в школу рано вранці. 

Привчити дитину з вечора збирати сумку в школу. Не варто витрачати час на збір книг і зошитів в напівсонному стані рано вранці, тим більше що є шанс щось забути. 

Привчити дитину готувати домашнє завдання після школи того ж дня. Виробіть певний режим роботи над уроками (певний час з перервою на відпочинок), але у жодному випадку не залишайте якусь частину уроків на ранок, особливо, якщо дитина ходить у першу зміну. 

Привчити дитину з вечора готувати одяг і взуття на завтра. Щоб заощадити час вранці, з вечора допомагайте дитині підготувати одяг і взуття наступного дня. 

Різноманітьте сніданок дитини. Якщо дитина їсть без апетиту або і зовсім відмовляється від сніданку, подумайте, чи не кожного ранку вона їсть одну й ту ж кашу? Разом із корисними продуктами, завжди купуйте щось, що дуже любить ваша дитина (чим її можна заманити на кухню!). Так сніданок стане трохи веселішим! 

Якщо дитина поволі збирається вранці, піднімайте її свідомо раніше, щоб у вас було більше часу на збори в школу і не доводилося зайвий раз підганяти дитину. Хай дитина збирається в своєму ритмі (а не в вашому, дорослому ритмі)! 

Домовтеся з дитиною також і про те, що у випадку, якщо вона буде неорганізованою вранці і спізнюватиметься в школу, їй буде дано менше часу на ігри. 

Врешті-решт задумайтеся про те, чому дитина може не хотіти встигати. Може, їй просто не цікаво в школі. І рішень у цієї проблеми велика кількість. Будь-яке з них виявиться благом для вашої дитини.

